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注意事项：所有的答案都必须写在答题纸上，答在试卷上一律无效

一、单选题（共10小题，每小题1分，共10分）

    1．区别不同税种的主要标志是（         ）。

    A．计税依据   B．课税对象    C．税目   D．纳税义务人
    2．下列税种中，不属于流转税类的税种是（      ）。

    A．增值税     B．消费税    C．营业税   D．、土地使用税

3．随着征税对象数额的增大而提高的税率，称为（　）。 
    A．比例税率B．定额税率 C．累进税率D．累退税率 

4．在中国境内没有设立机构的外国企业，从中国境内分得的利润，应按
（　）的税率计算征收所得税。 
     A．15％ B．20％  C．30％ D．33％ 

5．税收收入的来源，即各种税收收入的最终出处，称为（　）。 
     A．计税依据B．税收要素 C．税源D．税目 

6．我国企业所得税税法规定，纳税人在境外已纳所得税税额，在汇总纳  

税时准予按抵免限额扣除，计算抵免限额的原则是（　）。 
     A．分国不分项B．分国分项 C．分项不分国D．外国收入汇总计算 

7．企业所得税的应纳税所得额等于纳税人每一纳税年度的（  ）减去税 

法准予扣除项目的金额。 
     A．利润总额B．生产经营所得 C．收入总额D．营业利润 

8．甲以价值50万元的房屋与乙交换价值80万元的房屋，如果核定的契
税税率为3％，那么，甲应该缴纳契税（ ）

A．2.4万元    B．1.5万    C．0.9万元    D．0万元

9．税法规定的起征点为200元，税率为10%。某纳税人李某取得的应
纳税收入为500元，则其应纳税额为（    ）

A 20元   B 30元    C 50元    D 70元
10．在车船拥有人将车船出租给使用人时，则车船使用税的纳税人是（　） 
     A．使用人B．拥有人 C．租赁双方当事人D．租赁双方商定的当事人 

二、填空题（共20小空，每小空1分，共20分）

1．我国现行税法依据内容可分为两部分，一是_______，二是_______。
2．税制要素中最基本、最重要的三个要素是_______、_______、_______。
3．我国现行税制实行的税率可以分为_______、_______和_______三种。
4．按税收收入的归属权对税收进行分类，可划分为_______、_______、_______。
5．消费税实行_______、_______、_______的办法计算应纳税额。
6．营业税的纳税人是在境内_______、_______或_______的单位和个人。
7．个人所得税中适用超额累进税率的是_______、_______、_______三类所得。
三、名词解释（共5小题，每小题4分，共20分）
1．税负转嫁2．收入型增值税3．价内税4．课税对象 5．计税依据

四、简答题（共4小题，每小题5分，共20分）
1．税负转嫁的概念及其途径？

2．在增值税的计征时，小规模纳税人与一般纳税人的计税方法有什么异同？
3．土地增值税的增值额如何确定？

4．混合销售行为和兼营非应税劳务行为的区别是什么？

五、计算题（共3小题，每小题10分，共30分）
1．增值税计算题
     某工业企业为增值税一般纳税人，2009年5月业务情况如下：
    （1）销售货物取得含税销售额531万；

    （2）购进原材料支付价款200万元；

    （3）上月购进的原材料发生非正常损失，损失金额50万，已抵扣进项税额8.5万元；

（4） 将自产的货物用于职工福利，货物无当期销售价格，成本20万元，成本利润率10%。
计算当月应纳增值税

2．企业所得税计算题

   某企业全年收入支出情况如下：
    （1）全年销售收入2500万元；

    （2）销售成本1100万元；

    （3）发生销售费用670万元（其中广告费450万元）；管理费用480万元（其中业务招待费15万元）；财务费用60万元；

    （4）销售税金160万元（含增值税120万元）；

    （5）营业外收入70万元，营业外支出50万元（含公益性捐赠30万元，税收滞纳金6万元）；

    （6）计入成本、费用的的实发工资总额150万元，拨付职工工会经费3万，职工教育经费和职工福利经费29万元；

计算该企业本年度应纳企业所得税。

3．个人所得税计算题

  某教授2008年6月份收入情况如下：

 （1）本月工资薪金所得8000元；

 （2）从事设计工作获得劳务报酬3000元；

 （3）出租房屋取得租金2000元，并发生维修费用200元；

 （4）彩票中奖取得中将收入2万元。

    要求计算该教授本月应纳个人所得税。（附工资薪金所得税率表）

	级数
	全月应纳税所得额
	税率（%）
	速算扣除数

	1
	不超过500元的
	5
	0

	3
	超过2000元至5000元的部分
	15
	125

	4
	超过5000元至20000元的部分
	20
	375

	5
	超过20000元至40000元的部分
	25
	1375

	6
	超过40000元至60000元的部分
	30
	3375

	7
	超过60000元至80000元的部分
	35
	6375

	8
	超过80000元至100000元的部分
	40
	10375

	9
	超过100000元的部分
	45
	15375


   中国税制    试卷 (3 )参考答案

一、单选题（共10小题，每小题1分，共10分）

1．B   2．D  3．C  4．B  5．C  6．A  7．C  8．C  9．C  10．A
二、填空题（共20小空，每小空1分，共20分）

1．税收实体法、税收程序法

2．纳税人、课税对象、税率

3．比例税率、累进税率、定额税率

4．中央税、地方税、中央与地方共享税

5．从价定率、从量定额、从价定率与从量定额复合计征

6．提供应税劳务、转让无形资产、销售不动产

7．工资薪金所得、个体工商户的生产经营所得、对企事业单位的承包经营和承租经营所得

三、名词解释（共5小题，每小题4分，共20分）
1．税负转嫁税负转嫁，是指纳税人在缴纳税款之后通过种种途径将税收负担转移给他人的过程。
2．收入型增值税：收入型增值税除允许扣除外购物质资料的价值以外，对于购置生产、经营用的固定资产，允许将已提折旧的价值额予以扣除。这个法定增值额，就整个社会来说，相当于国民收入。所以称为“收入型增值税”。
3．价内税：是指税金是价格的组成部分的税种；

4．课税对象是征税的客体，即对什么征税。它是划分不同的税种征税的基本界限、区分各税种由来的主要标志
5．计税依据：计算应征税额的依据，即征税对象量的具体化。
四、简答题（共4小题，每小题5分，共20分）
1．税法原则

公平原则、效率原则、适度原则、法治原则

2．增值税一般纳税人和小规模纳税人的计税方法差异

一般纳税人采用购进扣税法：以纳税人在纳税期内销售应税货物（或劳务）的销项税额，然后扣除非增值项目已纳的进项税额，其余额即为纳税人应纳的增值税额
小规模纳税人采用简易办法征收，销售额＝含税销售额/（１＋征收率），应纳税额＝销售额×征收率
3．土地增值税的增值额如何确定

纳税人转让房地产取得的应税收入减去可扣除项目即为增值额，其中收入为可扣除项目（1）取得土地使用权所支付的金额（2）房地产开发成本（3）房地产开发费用（4）与转让房地产有关的税金（5）其他扣除项目（6）旧房及建筑物的评估价格

4．混合销售和兼营行为的异同：

共同点：纳税人在生产经营过程中都涉及销售货物和提供非应税劳务。
不同点：概念不同、销售货物和提供非应税劳务的关系不同、税务处理不同。

五、计算题（共3小题，每小题10分，共30分）
1．（1）销项税额：

531万/（1+17%）*17%+20万*（1+10%）*17%=80.89万

（2）进项税额：

200万*17%-50万*17%=25.5万

（3）应纳税额=销项税额-进项税额=55.4万

2．会计利润：

2500万-1100万-670万-480万-60万-160万+120万+70万-50万=170万

需调整项目：

广告费：2500万*15%=375万，小于450万，所以需调增75万

业务招待费：2500万*5‰=12.5，大于15万*60%=9万，需调增6万
公益性捐赠：170万*12%=20.4万，小于30万，需调增9.6万

税收滞纳金：6万不可扣除，需调增

三项经费：工会150万*2%=3万，不需调整

          职工教育经费和福利经费150万*16.5%=24.75，小于29万，需调增4.25万

本期应纳税额=（170万+75万+6万+9.6万+6万+4.25万）*25%=67.7125万

3．工资薪金所得

（8000-2000）*20%-375=825元

劳务报酬所得

（3000-800）*20%=440元

财产租赁所得

（2000-800-200）*20%=200元

偶然所得

2万*20%=0/4万
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